

离退休部学习贯彻十九届五中全会精神

本报讯(通讯员 李淑红)党的十九届五中全会召开后,离退休部党委把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期党员学习重要内容。连日来,该部组织各基层党组织广大离退休内退及在岗党员通过领学、集中学、主题党日、网络学、送学上门、等多种形式,对全会精神进行深入的学习领会,掀起了贯彻全会精神热潮。

离退休部党委中心组围绕习

近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话,结合工作实际,对全会精神作了系统阐述和深刻讲解。各基层党组织,采用集体学习和自学相结合等方式,注重用好信息化手段,及时为老同志推送全会精神学习信息资料,增强学习时效性和针对性。学习中,老同志纷纷表示,十九届五中全会提出了让老同志过上更幸福美满生活的新要求,体现了以

人民为中心,所有的目标、措施、办法都是为人民谋福祉,我们要珍惜这美好的生活、在享受生活的同时,发挥余热、为太钢多作贡献。

通过深入学习党的十九届五中全会精神,广大党员干部更加深刻理解了“十四五”时期经济社会发展指导思想、主要原则、精神内涵和“十四五”规划的重要性及指导意义,更加坚定做到“两个维护”。



为进一步弘扬见义勇为精神,维护社会治安稳定推动社会主义经济建设和谐发展,太钢岚县矿业有限公司广泛开展宣传教育,大力弘扬见义勇为的精神,传递社会正能量。
李楠 摄

热连轧厂开展《民法典》网上知识竞赛活动

本报讯(通讯员 邢志琼)《民法典》是中华人民共和国成立以来的第一部以“法典”命名的法律,是新时代我国社会主义法治建设的重大成果,是我国法治建设发展道路上的重要里程碑。为了宣传《民法典》知识,让广大职工了解熟悉这部“社会生活的百科全书”,营造学习法律知识的良好氛围,提高职工的法律素养。在“国家宪法日”来临之际,热连轧厂组织开展了《民法典》网上知识竞赛活动。

竞赛分为宣传动员和网上竞赛两个阶段。各科室、作业区高度重视此次竞赛活动,充分利用班前班后会等有效形式进行宣传发动,使职工真正了解竞赛的主题、目标和相关要求。竞赛以网上答题方式开展,参赛人员通过关注并进入“热连轧党员先锋行”公众号,点击相关链接,填写所在单位、真实姓名及手机号码方可答题。答题按正确率高低进行排名,正确率相同的情况下以用时时间短进行依次排名。

为激发广大职工的积极性和主动性,该厂还设置了个人和优秀组织团队奖项。通过以赛促学,以学促用,进一步提升《民法典》的普及宣传效果,引导职工群众做《民法典》的信仰者、捍卫者、实践者和维护者,也大力营造学法守法用法的良好氛围。

参观李双良纪念馆有感

通讯员 范斌

近日,在单位的组织下,我们一同前往渣山公园参观新修建的李双良纪念馆。由于前一天晚上下了一场大雪,那天的渣山公园湖山之间到处都被白雪覆盖,大有“千山鸟飞绝,万径人踪灭”的味道。

在讲解员的带领下,我们走进了李双良纪念馆。纪念馆分5个展厅,每个展厅都详细介绍了李双良同志在不同时期里的卓越表现。早在上世纪50年代,他就已是太钢、省市劳动模范和闻名全国冶金系统的“爆破能手”。

走出纪念馆之后在返回的路上,我们经过了李双良同志的塑像前。塑像高大伟岸,双目炯炯有神地注视着前方,仿佛还在思考着为后人做些什么事情。此一行,让我深有感触,年届花甲却仍带领工人治渣,不但搬走了沉睡半个世纪的渣山,“变”出了一座风景宜人的公园,而且创造了3亿多元,李双良精神值得我们每一个年轻人学习。

近日,冷轧硅钢厂开展了“宪法宣传周”活动,通过下发学习资料,在各个作业区张贴宣传海报,悬挂宣传条幅,全厂职工利用工作间隙学习宪法知识,用实际行动践行依法治国方针,为更好地守法学法打下了坚实的基础。
巩鑫 摄



向远而行 向光而生

汪洋

近日,我们在党支部活动日观看了影片《金刚川》,心情随着影片的推进不断得到震撼,通过重温七十年前的那段光荣的历史,继承和发扬伟大的抗美援朝精神,从中汲取中华民族继续前行的不懈动力。

电影以抗美援朝时期真实案例为背景,讲述志愿军工兵连不惧美军炮火,在金刚川地区修建桥梁的故事。故事发生在1953年,抗美援朝战争进入最终阶段,志愿军在金城发动最后一场大型战役。为了在指定的时间到达金城前线,志愿军战士们在物资匮乏,武装力量悬殊的情况下,不断抵御敌机狂轰滥炸,以血肉之躯一次次修补战火中的桥。一段鲜为人知的历史,在金刚川上徐徐再现。

无数先烈的鲜血,浸染了胜利的军旗,浩荡的铁流里,我们看见了先辈们伟岸的身躯,是他们,为民族争解放、为人民争自由,创造了伟大的功勋,我们不能忘记那段历史,更不能忘记战争中牺牲的先烈,志愿军的丰功伟绩将永远铭刻在我们心中。战争虽已结束,但英雄的事迹将千古流传。

70年后的今天,恰逢百年变局,要战胜前进道路上的各种风险挑战,我们依然可以从伟大的抗美援朝精神上,得到启发和领悟。刚刚召开的党的十九届五中全会明确提出了“十四五”时期我国经济社会发展的基本思路、主要目标,以及到2035年基本实现社会主义现代化的远景目标,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定了坚实基础。我们要把学习贯彻全会精神与发扬伟大的抗美援朝精神结合起来,不断激发全体员工的创新活力。今年,我们作业区为配合五高炉大修,圆满完成了四烧投产以来最大的一次设备检修任务,生产组织、烧结质量、能源管理、作业环境等方面都发生了很大的变化,我们要继续传承伟大的抗美援朝精神,将爱国精神和民族团结投入到实际工作中,着力创造安全、健康、清洁、高效的生产环境,不断增强广大员工获得感、幸福感、安全感,努力提升全体员工的凝聚力、向心力、感召力和战斗力,充分发挥新装备功能优势,迅速提升烧结质量,更好地服务高炉,为公司高质量转型发展作贡献。